
Pozabljena zanimiva obletnica 
mature 

Učiteljski maturanti iz 1. 1875.—1885. 
Obletnice matur obhajamo navadno o ve

likih počitnicah. Ta navada je že prešla v tra
dicijo. Tudi tale je bila o počitnicah, in sicer 
4. in 5. avgusta v Mariboru ob priliki maribor
skega tedna. O njej se je pisalo v dnevnem 
časopisju, seveda takrat. V našem stanovskem 
glasilu, kamor predvsem spada tako poročilo, 
pa ni bilo niti besedice. Zopet smo se zana
šali drug na drugega, kar se tolikokrat do
gaja, in tako je poročilo izostalo. Zato ga se
daj naknadno rešim pozabljivosti. 

Prav posrečena je bila misel tov. Ogo
relca, zbrati kar 10 letnikov najstarejših to
varišev. Zakaj vrste onih, ki so maturirali že 
pred 40. ali 45. leti, se kaj naglo redčijo. Kaj 
Šele vrste, ki slavijo zlati, ali pa celo dija
mantni jubilej svojega vstopa v javno živ
ljenje. 

Izmed 50 še živih starih slovenskih šta
jerskih maturantov učiteljišč iz 1. 1875.—1885. 
se je udeležilo te zanimive slavnosti 26 tova
rišev in 1 tovarišica. Ker so mnogi izmed njih 
stali še v polpretekli dobi v prvih vrstah sta
novskega pokreta in so bili tudi v širši javno
sti visoko čislani in priznani delavci na kul
turnem, gospodarskem, humanitarnem in poli
tičnem polju, zato naj navedem tu njihova 
imena: Pestevšek Karol, Rataj Franc, Petriček 
Anton, Sabati Jože, Grosslinger Ignac, Maj
cen Gabrijel, Rajh Janez, Jurko Blaž, Meši
ček Jože, Tomažič Janez, Farkaš Janez, Roz
man Franc, Viher Simon, Neuhold Ivana 
(Cankarjeva učiteljica!), Smolnikar Ivan, 
Črnko Jernej, Vauhnik Mihael, Vogrinec An
ton, Gnus Anton, Lesnika Anton, Maršič Ka
rol, Stoklas Vinko, Gradišnik Anton, Jurko 
Rado, Kukovič Anton, Ogorelec Anton in 

Wankmiiler Anton. Torej skoraj sami stebri 
stare učiteljske garde, ki so bili svoj čas no
silci stanovske borbe za napredek šole in na
roda in v katerih je bila živa narodna ideja, 
ki je bila v tisti idealov in požrtvovalnega dela 
tako bogati dobi našega preporoda in razvoja, 
še osovražena in preganjana. Nekateri še da
nes niso popolnoma izpregli z javnim delom, 
ampak se še vedno s pridom udejstvujejo v 
kraju, kjer uživajo zaslužen pokoj. 

Morda bo mlajše učiteljstvo zanimalo, 
kako so praznovali naši vrli starini to redko 
slavije, ki je bilo določeno kar na dva dni. 

Takoj po prihodu v Maribor so šli v cer
kev, kjer je bila sv. maša za umrle tovariše. 
Potem jih je fotograf posnel, da bode vsak 
imel še doma spomin na ta izredni dogodek. 
Temu je sledil ndkak slavnostni zbor, kate
rega je vodil sklicatelj tov. Ogorelec. Tu je 
obujal spomine najstarejši član in zanimivi 
kronist tov. Pestevšek. (Menda ni med nami 
nikogar več izmed našega stanu, ki bi imel 
toliko podatkov zbranih zlasti o starejšem uči
teljstvu, kakor ravno tov. Pestevšek. V tem 
oziru mu je bil podoben pokojni Porekar. A 
o po njem zbranem gradivu ni duha ne sluha. 
Kam poj de Pestevškovo?) On je šel po kon
čani realki na učiteljšče v Gradec. Po 1. 1869., 
ko je bil uveljavljen avstrijski šolski zakon 
(torej je bila letos šestdesetpetletnica tega do
godka) so prihajali na učiteljišče juristi, teo
logi, tehniki in drugi absolventi srednjh šol, 
ki so pozneje zavzeli v stanu in med narodom 
prav odlična mesta. S Pestevškom so takrat 
študirali v Gradcu še Zolgar, Brezovnik in 
Vrečko. Imeli so svoje društvo »Mladika« in 
izdajali poseben list, v katerem so se vadili v 
pisateljevanju. Oče slovenskega šolstva Slom
šek jim je bil vzor. 

Žalski starina Petriček se je spomnil pri
ljubljenih umrlih profesorjev Ehrata, Lauterja 
in Schreinerja. Dolslki Gnus pa je še posebno 

pozdravil ožje tovariše zlatega jubileja, želeč 
vsem še lepo bodočnost. 

Pisec teh zapoznelih vrstic sem prišel 
med nje po končanem kosilu, ko so posedeli 
pri kupici vina in kramljali o časih, ki so že 
zdavnaj minuli. Pričakoval sem, da najdem 
družbo starin, ki so jih leta in življenja peza 
strla. A kako me je presenetilo dolgo omizje 
živahnih mož, ki so po resnem razgovoru in 
napitnicah razdrli marsikako kratkočasno in 
šaljivo. Glavna tarča pri zabavnem delu je bil 
seveda naš starina Blaž Jurko. Pa se ni prav 
nič ustrašil raznih atak, ampak jih je prav 
spretno pariral kakor nekdaj s sabljo, tako 
zdaj z jezikom. — E j , še so vam dečki naši 
starini kljub temu, da so v marsikaterem 
oziru preživeli še mnogo težje čase, kakor jih 
preživljamo mi sedaj! 

Po kosilu so odbrzeli z avtobusom h ko
pališču Mariborski otok. Drugi dan so se 
zbrali dopoldne ob Slomškovem grobu. Po
poldne pa so si ogledali razstave in vrvenje 
Mariborskega tedna. 

Pravo in iskreno stanovsko tovarištvo je 
bilo tem ljudem sveto. Bodrilo in krepilo jih 
je na trdi poti življenja. In to tovarištvo jih 
druži in jim lepša še celo zadnje dni življenja. 
Uverjen sem, da ta njihov sestanek ni bil zad
nji. Naj bi se zopet in zopet sešli tako vedri 
in čili. 

—ski. 


